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COLINDĂTORI LA IPJ 
Curtea IPJ HUNEDOARA a răsunat de glasul colindelor tradiţionale. Bucu-

ria Naşterii Domnului le-a vestită poliţiştilor de grupul de colindători ai Casei 
de Cultură din Comuna Băcia şi de corul poliţiştilor Serviciului Transporturi 
Feroviare Hunedoara. Celor două grupuri de colindători li s-a alăturat îndră-
gitul interpret de muzică populară Eugen Mihăilă, poliţist în cadrul Poliţiei 
Municipiului Orăştie. Poliţiştii au mai primit vizita unui grup de colindători 
care au prezentat colinde din zona Văii Jiului, a Maramureşului şi a Bucovinei. 
Colindătorii au fost răsplătiţi de gazde cu bucate şi băuturi tradiţionale. 

Text şi foto: Bogdan NIŢU �

-IMPOZIT PE PROFIT DE 16% SAU TAXĂ DE 3% DIN VENITURI. 
Microintreprinderile a caror cifra de afaceri reprezinta echivalentul sumei 
de pana la 100.000 de euro pentru anul precedent si care au pana la 9 sala-
riati vor putea opta, incepand cu 2011, intre plata unui impozit pe profi t de 
16% si plata unei taxe de 3% din venituri, potrivit declaratiilor ministrului 
Finantelor Publice, Gheorghe Ialomitianu. De la aceste prevederi vor fi  ex-
ceptate microintreprinderile care obtin venituri din activitati bancare, asi-
gurari, jocuri de noroc, consultanta si management. Prevederea a fost in-
clusa in modifi carile Codului fi scal, adoptate de Guvern. „Am introdus in 
Codul fi scal o metoda simplifi cata, care permite alegerea uneia 
dintre cele doua optiuni. Prin acordul cu FMI avem, posibilitatea 
introducerii acestui sistem simplifi cat”, a afi rmat ministrul Finantelor. 
„Avem si o recomandare de la Comisia europeana, care spune ca 
trebuie sa reducem povara administrativa de la intreprinderile 
mici. O sa vedeti ca in perioada urmatoare o sa apara simplifi cari 
si in domeniul contabilitatii pentru intreprinderile mici”, a adau-
gat ministrul Ialomitianu. Potriivt ministrului fi nantelor publice, in cazul in 
care toate microintreprinderile eligibile ar opta pentru plata unei taxe de 
3% din cifra de afaceri, impactul bugetar ar fi  de 100 de milioane de 
lei in 2011. (Ioana Vlad – AvocatNet)

-DACA AI ASIGURARE FACULTATIVA PENTRU CASA, NU MAI 
E NEVOIE DE CEA OBLIGATORIE. Persoanele fi zice si juridice care au 
incheiat o asigurare facultativa a casei nu vor fi  obligate sa aiba si una obli-
gatorie, potrivit Legii nr. 248/2010. Legea nr. 248/2010  pentru modi-
fi carea si completarea Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a 
locuintelor impotriva cutremurelor, alunecarilor de teren sau inundatiilor a 
fost publicat in Monitorul Ofi cial, Partea I, nr. 844 din 16 decembrie 
2010. Actul normativ a fost adoptat pe 16 noiembrie de Camera Deputati-
lor, care in calitate de for decizional, cu un amendament foarte important 
in ceea ce priveste sistemul de asigurari obligatorii a locuintelor: “(8) Nu 

intra sub incidenta prezentei legi persoanele fi zice si juridice care 

si-au incheiat o asigurare facultativa a locuintelor care sa acopere 

toate riscurile prevazute in asigurarea obligatori”

Potrivit reglementarilor din prezent, proprietarii care aveau polite fa-
cultative pentru locuinte erau obligati ca la expirarea contractelor in cauza 
sa incheie mai intai o polita obligatorie a locuintei impotriva cutremurelor, 
alunecarilor de teren sau a inundatiilor in limita a 20.000 de euro, restul 
sumei pana la valoarea totala a locuintei urmand sa fi e acoperit printr-o 
asigurare facultativa. Asigurarea obligatorie a locuintelor impotriva cutre-
murelor, alunecarilor de teren sau inundatiilor se poate incheia, potrivit 
prevederilor legale, prima de asigurare diferind in functie de tipul locu-
intei. Proprietarii locuintelor care nu incheie o polita de asigurare risca 
amenzi de pana la 500 de lei. Asigurarea obligatorie a locuintelor impotri-
va cutremurelor, alunecarilor de teren sau inundatiilor a devenit efectiva, 
incepand cu 15 iulie 2010. Legea nr. 260/2008 privind asigurarea obligato-
rie a locuintelor impotriva cutremurelor, alunecarilor de teren sau inunda-
tiilor prevede ca suma asigurata obligatoriu, adica suma asigurata ce poa-
te fi  acordata, este echivalentul in lei a 20.000 Euro pentru fi ecare locuinta 
de tip A (constructie cu structura de rezistenta din beton armat, metal ori 
lemn sau cu pereti exteriori din piatra, caramida arsa sau din orice alte ma-
teriale rezultate in urma unui tratament termic si/sau chimic) si a 10.000 
Euro pentru fi ecare locuinta de tip B (constructie cu pereti exteriori din ca-
ramida nearsa sau din orice alte materiale nesupuse unui tratament termic 
si/sau chimic). Astfel, prima obligatorie (suma de bani pe care o plateste 
proprietarul unei locuinte, in calitatea sa de asigurat, ori imputernicitul, 
contractantul sau reprezentantul legal al acestuia, in scopul contractarii 
unei asigurari de locuinte) reprezinta echivalentul in lei a 20 Euro pentru 
locuintele de tip A si, respectiv, a 10 Euro pentru locuintele de tip B. Polita 
de asigurare va fi  valabila pe o perioada de 12 luni, cu incepere de la ora 
zero a zilei urmatoare celei in care s-a platit prima obligatorie.

Riscuri acoperite. Riscurile de baza care sunt preluate pentru locu-
inta asigurata, inclusiv pentru elementele de constructie si dependintele, 
dotarile si utilitatile constructiei sunt: cutremurele de pamant, alunecarile 
de teren si inundatiile. Contractul de asigurare obligatorie a locuintelor 
acopera si daunele indirecte provocate constructiilor cu destinatia de locu-
inte, consecinta directa a producerii evenimentelor mentionate mai sus.

Riscuri excluse. Normele de aplicare prevad si o serie de daune ex-
cluse de la plata despagubirilor. Printre acestea se numara : formarea de 
crapaturi in terenul de fundatie sau in terenul din preajma cladirii, datorita 
variatiei de volum a terenului, ca urmare a contractiei/dilatarii produse de 
inghet/ dezghet sau inundatii produse in timpul formarii unor lacuri de 
acumulare, sau in timpul schimbarii artifi cial a cursurilor de apa. De ase-
menea, asiguratorii nu vor acorda despagubiri pentru daunele provocate 
la locuinte construite in zone in care organele in drept au interzis acest 
lucru prin acte publice sau comunicate asiguratului sau pentru pagubele 
indirecte, cum ar fi  reducerea valorii locuintei dupa reparatii.

Asiguratori autorizati. La data de 23 septembrie 2009, s-a con-
stituit Pool-ul de asigurare impotriva dezastrelor (PAID) prin exprimarea 
acordului de vointa a unui numar de 13 asiguratori, dintre care 4 detin fi e-
care participatia maxima admisa de lege, respectiv 15%, ceilalti 9 fondatori 
participand fi ecare cu suma minima de 250.000 euro, avand un procent de 
5,5% din capitalul social total al PAID. Companiile care vor putea incheia 
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Colindători în sala de apel a minei Uricani Colindători în sala de apel a minei Uricani 

Peste 5000 de vulcăneni au păşit împreună în 2011 la Revelionul orga-
nizat (ca în fi ecare an) de primarul Gheorghe Ile și echipa lui, pe bulevardul 
Mihai Viteazu. Spectacolul muzical oferit de administrație tuturor celor ce au 
rezistat frigului de afară, a fost concurat doar de spectacolul de lumini ale ar-
tifi ciilor care au inundat cerul Vulcanului la trecerea dintre ani. Șampania din 
sticla XXXL deschisă de primar la ora 00,00 a țîșnit ca și gîndurile bune pentru 
toți concitadinii săi. La rîndul lor participanții la Revelion au deschis propriile 
lor sticle cu șampanie și au făcut schimburi de urări. În numele administrației 
municipale, Gheorghe Ile a transmis de pe scena Revelionului-  Sănătate si 
Prosperitate, tuturor celor ce trăiesc în Vulcan. El i-a asigurat pe vulcăneni că 
și în 2011 instituția pe care o conduce va fi  alături de toți cetățenii municipiu-
lui.  Într-o scurtă declarație oferită la început de an, Gheorghe Ile a spus cu 
același entuziasm ca și la prima ediție a Revelionului organizat de Primărie, că 
cea mai bună alegere pe care o poate face pentru momentul începutului de 
an este aceea de a fi  în mijlocul oamenilor pe care îi reprezintă. Alături de pri-
mar pe scena Revelionului a fost prezentă si Angela Stoica, viceprimarul Vul-
canului care ne-a declarat: ,, Mă simt extraordinar să fi u alături de atît de mulți 
concitadini ai mei. Le mulțumesc tuturor celor ce au ieșit pe bulevard ca să 
fi m în acelaşi gând la început de an. Sunt mulţumită pentru că am reușit și de 
aceasta dată, împreună cu domnul primar Gheorghe Ile și cu colegii noștri din 
Primărie să organizăm acest spectacol de lumini și muzică. Am pășit în 2011 
cu încredere în ceea ce avem de făcut pentru Vulcan și cu speranța că la anul 
vom reveni în același loc cu rezultate deosebite ale adminstrației locale”.

Felicia PORTASE  �

REVELION 2011 
 GÂNDURI BUNE, ȘAMPANIE, MUZICĂ ȘI ARTIFICII

Anul 2010 s-a încheiat cu un mare semn de întrebare pentru minerii 
Văii Jiului privind viitorul atât apropiat cât şi de perspectivă a activităţii de 
extracţie a cărbunelui în zonă. Începutul anului 2011 vine şi risipeşte oare-
cum ceaţa incertitudinii, dar din nefericire descoperind un cer sumbru la 
orizontul Văii: pierderea subvenţiei pentru CNH!

După cum am afl at de la preşedintele LSMVJ Zoltan Lacataş, liniştea 
aparentă din perioada Crăciunului şi a Anului Nou, s-a transformat în în-
grijorare maximă pentru minerii Văii Jiului şi nu numai. Deşi în cadrul con-
vorbirilor avute de conducerea LSMVJ şi a liderilor sindicatelor afi liate cu 
reprezentanţi ai Ministerului Economiei, cu secretarul de stat Tudor Şerban, 
au fost primite asigurări pentru stabilirea unei producţii nete de cărbune de 
1 800 000 t şi creşterea preţului la Gcal, acest lucru nu s-a întâmplat până în 
prezent. Fapt este deosebit de grav. „Neacordarea în continuare a subvenţi-
ei, menţinerea aceluiaşi preţ a Gcal şi alte cauze deja de mult cunoscute 
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SUSPECŢI DE FURT CALIFICAT, IDENTIFICAŢI DE POLIŢIŞTI. 

În baza unor activităţi investigative, poliţiştii Biroului de Investigaţii 
Criminale Orăştie au reuşit identifi care prezumtivilor autori a două 
spargeri comise cursul ultimei săptămâni, pe raza localităţii.  Astfel, 
poliţiştii au stabilit faptul că, D. C., de 15 ani şi T.A., de 13 ani, ambii  
din Orăştie, în după amiaza zilei de 24.12.2010, au sustras dintr-o 
anexă a locuinţei unui bărbat produse alimentare în valoare de 
200 lei. Alimentele  au fost consumate de cei doi imediat după 
comiterea spargerii. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale 
Orăştie efectuează cercetări şi în cauza privind pe PREDA S., de 20 
ani, din Orăştie, fără ocupaţie, cunoscut cu antecedente penale, cu 
privire la care au stabilit că, în seara zilei de 29.12.2010, a pătruns 
prin efracţie în incinta unei societăţi comerciale din Orăştie, de unde 
a sustras suma de 412 lei, bani proveniţi din încasări. În ambele 
cazuri, cercetările continuă cu suspecţii în stare de libertate pentru 
săvârşirea infracţiunii de furt califi cat. 

ACŢIUNE A POLIŢIŞTILOR SERVICIULUI ARME, EXPLOZIVI, 

SUBSTANŢE PERICULOASE ÎN PIAŢA OBOR DIN HUNEDOARA. 

Poliţiştii Serviciului Arme, Explozivi, Substanţe Periculoase  au 
stabilit, în urma unui control care a avut loc ieri, pe raza municipiului 
Hunedoara, că o societate comercială din Hunedoara, autorizată să 
efectueze operaţiuni cu articole pirotehnice din clasa I, oferea spre 
vânzare la punctul de lucru situat în Piaţa Obor, articole pirotehnice 
a căror comercializare este interzisă către persoanele fi zice, respectiv 
4 baterii de artifi cii din clasa a II-a.  În urma activităţilor de control, 
în piaţa respectivă  a mai fost identifi cat şi PETRU C., de 45 ani, din 
municipiul Hunedoara, în timp ce oferea spre vânzare 3.160 bucăţi 
petarde şi minipetarde din clasa I, articole pirotehnice a căror 
comercializare şi deţinere este interzisă către persoanele fi zice. 
În ambele cauze se efectuează cercetări, sub aspectul comiterii 
infracţiunilor de efectuare fără drept de operaţiuni cu produse 
pirotehnice. Întreaga cantitate de obiecte pirotehnice a fost ridicată 
în vederea confi scării. 

CINCI BĂRBAŢI AU FOST PRINŞI DE POLIŢIŞTI ÎN FLAGRANT, 

ÎN TIMP CE TRANSPORTAU CU O AUTOUTILITARĂ FIER VECHI 

SUSTRAS DIN INCINTA UNEI SOCIETĂŢI COMERCIALE. În date de 
29.12.2010, în jurul orei 18:00, o patrulă de siguranţă publică din 
cadrul Poliţiei Municipiului Vulcan a depistat în trafi c o autoutilitară 
care transporta de fi er vechi, tip cornier.  În  urma verifi cărilor 
efectuate s-a stabilit faptul că fi erul vechi a fost sustras din incinta 
unei societăţi comerciale din  Vulcan şi urma a fi  valorifi cat la un 
centru de colectare a fi erului vechi. Suspecţi de comiterea furtului 
sunt cinci bărbaţi din municipiul Vulcan, printre care şi şoferul 
autoutilitarei, faţă de care poliţiştii au întocmit dosar de cercetare 
penală sub aspectul comiterii infracţiunii de furt califi cat. Prejudiciul 
a fost recuperat integral, valoarea acestuia urmând a fi  stabilită de 
către reprezentanţii societăţii comerciale. 

PESTE 34.900 DE OBIECTE PIROTEHNICE COMERCIALIZATE 

ILEGAL AU FOST CONFISCATE DE POLIŢIŞTI ÎN URMA UNUI 

CONTROL CARE A AVUT LOC, LA SEDIUL UNEI SOCIETĂŢI 

COMERCIALE DIN MUNICIPIUL HUNEDOARA. Poliţiştii Serviciului 
Arme, Explozivi, Substanţe Periculoase au efectuat, un control la 
sediul unei societăţi comerciale din municipiul Hunedoara, în urma 
căruia au stabilit că reprezentaţii societăţii ofereau spre vânzare, 
către populaţie, articole pirotehnice a căror comercializare este 
interzisă către persoanele fi zice. Potrivit legii, respectivele obiecte 
pirotehnice, aparţinând claselor I şi II, puteau fi  vândute doar către 
alte societăţi comerciale autorizate.Poliţiştii au ridicat în vederea 
confi scării peste 34.900 de petarde şi minipetarde din clasa I şi 38 
de bucăţi articole pirotehnice din clasa a-II-a, care erau expuse la 
vânzare şi comercializate către persoane fi zice.  În cauză se efectuează 
cercetări sub aspectul comiterii infracţiuni de efectuare fără drept de 
operaţiuni cu articole pirotehnice. În perioada următoare, poliţiştii 
hunedoreni vor intensifi ca acţiunile vizând verifi carea  legalităţii 
deţinerii şi comercializării obiectelor pirotehnice către populaţie. 
Potrivit legislaţiei în vigoare, obiectele din categoria a II-a - baterii 
de artifi cii, petarde, rachete - au fost interzise, singurele obiecte 
pirotehnice care pot fi  folosite fără încălcarea legii fi ind cele din 
clasa I - steluţe, lumânări scânteietoare, jerbe cu scântei, inele de foc 
- al căror conţinut de material pirotehnic nu depăşeşte trei grame. 
Obiectele pirotehnice interzise persoanelor fi zice pot fi  folosite 
doar la evenimente organizate de fi rme avizate în acest sens. De 
asemenea, în aceasta perioadă, părinţii sunt rugaţi să supravegheze 
mai atent copiii, deoarece aceştia sunt expuşi accidentelor survenite 
în urma folosirii necorespunzătoare a obiectelor de distracţie pe 
bază de amestecuri pirotehnice.

ACCIDENTE RUTIERE. MARIAN Ş., DE 38 DE ANI, DIN LUPENI, 
în timp ce conducea un autoturism pe DN 66A, pe raza municipiului 
Vulcan, nu a adaptat viteza la condiţiile de carosabil umed, a 
derapat, a pătruns pe contrasens şi, părăsind partea carosabilă, s-a 
izbit frontal de un zid. În urma impactului a rezultat rănirea uşoară a 
conducătorului auto. 

 IOAN D, DE 56 DE ANI, DIN VULCAN, în timp ce conducea un 
autoturism pe str. Danutoni nu s-a asigurat la traversarea D.N.66 
Defi leul Jiului fi ind acroşat de autoutilitara condusă regulamentar de 
MARIUS R., de 31 de ani, din Petroşani, pe direcţia de mers Târgu Jiu 
– Petroşani. În urma impactului a rezultat avarierea autovehiculelor 
şi rănirea uşoara a conducătorului autoturismului. În cauză a fost 
întocmit dosar de cercetare penală pentru comiterea infracţiunii de 
vătămare corporală din culpă.

MATEI V., DE 39 DE ANI, DIN MUNICIPIUL VULCAN,  a condus 
pe strada Traian din Vulcan, un autoturismul marca Dacia-Logan, 
deşi se afl a  sub infl uenţa băuturilor alcoolice. Fiind testat de poliţişti, 
aparatul etilotest a indicat o concentraţie de 0,99 mg/l alcool pur în 
aerul expirat. Bărbatul fost condus la Spitalul Municipal Lupeni unde 
i s-au recoltat două probe de sânge în vederea stabilirii alcoolemiei.

astfel de polite de asigurare sunt: • ABC Asigurari; • 
Astra Asigurari; • Ardaf; • Carpatica Asig; • Certasig; 
• City Insurance; • Credit Europe Asigurari; • Euroins 
Romania; • Generali, Grawe Romania; • Groupama 
Romania; • Uniqa Asigurari; • Platinum Asigurari 
(Anca Dumitrescu – AvocatNet)

-NOI REGULI PENTRU OBTINEREA PER-
MISULUI DE CONDUCERE. Persoanele care 
vor sa obtina permisul de conducere vor sustine 
proba teoretica si proba practica in zile diferite, 
in timp ce intrarea in examen se va face pe baza 
unui bilet de ordine cu un cod de bare. De aseme-
nea, in timpul testului grila, pe fi sa de examenvor 
fi  printate 3 elemente faciale ale candidatului, iar 
candidatii vor fi  testati in legatura cu abilitatea lor 
de a conduce un autovehicul o durata minima, 
potrivit unui Ordin prin care se modifi ca procedu-
ra de examinare pentru obtinerea permisului de 
conducere, elaborat de Ministerul Administratiei 
si Internelor (MAI). 

Ordinul MAI nr. 268/2010 privind pro-
cedura de examinare pentru obtinerea 
permisului de conducere a fost publicat in 
Monitorul Ofi cial, Partea I, nr. 843, din 16 
decembrie 2010.

Proba teoretica. Potrivit Ordinului privind 
procedura de examinare pentru obtinerea permi-
sului de conducere, examenul teoretic se va sus-
tine folosindu-se aplicatia informatica realizata si 
gestionata de catre DRPCIV. Proba teoretica va fi , 
de regula, in limba romana, cetatenii apartinand 
minoritatilor avand, insa, posibilitatea de a susti-
ne, la cerere, examenul in limba materna. De ase-
menea, strainii si cetatenii UE sau SEE pot sustine 
examenul teoretic fi e in engleza, franceza sau 
germana, putand opta in acest sens la completa-
rea cererii tip. De asemenea, Ordinul nr. 268/2010 
prevede ca accesul candidatilor la aplicatia infor-
matica sa se realizeze pe baza unui bon de ordine 
care contine un cod de bare, inmanat de lucratorii 
serviciilor publice comunitare, la intrarea in sala 
de examinare. Codul de bare identifi ca intrebarile 
la care va raspunde un anumit candidat si are vala-
bilitate doar in ziua emiterii. Dupa cum se arata in 
actul normativ, intrebarile pe baza carora se susti-
ne proba teoretica si raspunsurile aferente aces-
tora din care sunt generate testele de examen, se 
elaboreaza si se administreaza de catre DRPCIV, in 
mod unitar la nivelul intregii tari, prin intermediul 
unei aplicatii informatice. In acest sens, candidatii 
isi pot verifi ca cunostintele printr-o aplicatie pusa 
la dispozitia publicului de catre DRPCIV, in mod 
gratuit, printr-un serviciu online pe pagina pro-
prie de internet. Conform actului normativ, proba 
teoretica va cuprinde un numar diferentiat de 
intrebari particularizate pentru fi ecare categorie/
subcategorie, criteriile de promovabilitate fi ind:
a) pentru categoriile A si A1, testul cuprinde 20 de 
intrebari, timpul de solutionare fi ind de 20 minute. 
Pentru a promova examenul teoretic, candidatul 
trebuie sa raspunda corect la cel putin 17 intrebari;
b) pentru categoriile B, B1, C, C1, Tr, D, D1, Tb 
sau Tv testul cuprinde 26 de intrebari, timpul 
de solutionare fi ind de 30 minute. Pentru a 
promova examenul teoretic, candidatul trebu-
ie sa raspunda corect la cel putin 22 intrebari;
c) pentru categoriile BE, C1E, CE, D1E si DE, testul 
cuprinde 11 de intrebari, timpul de solutionare 

fi ind de 15 minute. Pentru a promova examenul 
teoretic, candidatul trebuie sa raspunda corect la 
cel putin 9 intrebari.

Totodata, testele vor cuprinde notiuni gene-
rale referitoare la toate categoriile de vehicule, 
care privesc:

a) dispozitiile legale in materie de circulatie 
rutiera, in special cele care vizeaza semnalizarea 
rutierã, regulile de prioritate si restrictiile de viteza;

b) conducatorul auto, precum importanta 
unui comportament vigilent si a unei atitudini 
adecvate fatã de alti participanti la trafi c si functii-
le de perceptie, de evaluare si de decizie, in speci-
al timpul de reactie si modifi carile comportamen-
tului conducatorului auto ca urmare a efectelor 
consumului de alcool, droguri si medicamente 
cu infl uente negative asupra conducerii unui 
autovehicul, a starilor emotionale si a oboselii;
c) drum, precum normele legale referitoare la 
respectarea distantelor de sigurantã dintre ve-
hicule, distantei de franare si tinutei de drum a 
vehiculului in diferite conditii meteorologice si 
in functie de starea carosabilului si riscurile de 
conducere legate de starea diferitã a carosabi-
lului si mai ales variatiile acestuia in functie de 
conditiile atmosferice si de vizibilitate, caracte-
risticile diferitelor tipuri de drumuri si dispozi-
tiile legale conexe si securitate rutiera in tunele.
d) ceilalti participanti la trafi c, precum riscurile 
specifi ce in raport cu lipsa de experientã a celor-
lalti participanti la trafi c si cu categoriile de partici-
panti la trafi c cu vulnerabilitate sporitã, cum sunt: 
copiii, pietonii, biciclistii si persoanele cu mobili-
tate redusã si riscurile inerente circulatiei si con-
ducerii diferitelor tipuri de vehicule si conditiilor 
de vizibilitate pe care le au conducatorii acestora;
e) reglementãri generale si diverse, precum 
reglementãri referitoare la documentele adminis-
trative necesare folosirii vehiculului si reguli gene-
rale privind comportamentul pe care trebuie sã il 
adopte conducatorul auto in cazul producerii unui 
accident din care au rezultat victime omenesti 
(acordarea primului ajutor, prezervarea urmelor 
de la locul accidentului, anuntarea politiei si a 
salvarii, etc.) sau doar pagube materiale (aplica-
rea procedurilor de constatare amiabila) si luarea 
altor masuri pentru indepartarea sau diminuarea 
efectelor accidentului; masuri de securitate refe-
ritoare la incarcatura vehiculului si la persoanele 
transportate;

f ) precautiile care trebuie luate la parasirea 
vehiculului;

g) elementele mecanice legate de securi-
tatea conducerii auto: posibilitatea de a sesiza 
defectiunile curente care pot afecta indeosebi 
efi cacitatea sistemului de directie, de suspen-
sie, de franare, rulare, farurile si semnalizatoa-
rele, catadioptrii, oglinzile retrovizoare, spala-
toarele si stergatoarele de parbriz, sistemul de 
esapament, centurile de sigurantã si claxonul;
h) echipamentele de sigurantã ale vehicule-
lor, mai ales folosirea centurilor de sigurantã 
si a echipamentelor de sigurantã pentru copii;
i) regulile de folosire a vehiculului referitoare la 
protectia mediului inconjurator: folosirea cores-
punzatoare a sistemului de avertizare sonora, 
consumul moderat de carburant, limitarea emisi-
ilorpoluante, etc..

Conform ordinului MAI, examenul se va sus-

tine cu cel putin doi candidati in sala. Candidatul 
este declarat „Respins” daca nu raspunde corect, in 
timpul si la numarul minim de intrebari prevazute, 
precum si in caz de frauda sau de nerespectare a 
interdictiilor. La sustinerea probei teoretice, testul 
proriu-zis este precedat de 3 intrebari de acomo-
dare. Indiferent de corectitudinea raspunsurilor 
la cele trei intrebari de acomodare, candidatul va 
trece la solutionarea testului. Intrebarile sunt ge-
nerate de sistemul informatic. Candidatul poate 
raspunde la fi ecare intrebare afi sata in ordinea 
aparitiei acestora, sau poate amana raspunsurile, 
revenind ulterior asupra lor. Noul act normativ 
emis de MAI prevede ca, pe timpul desfasurarii 
probei teoretice, sistemul informatic sa preia 3 
imagini faciale ale candidatului, care vor fi  tiparite 
pe anexa la testul de examen. Candidatii declarati 
respinsi se vor putea prezenta in vederea progra-
marii pentru o noua examinare numai dupa o pe-
rioada de cel putin 15 zile de la data declararii ca 
respins, dar nu mai tarziu de un an de la absolvirea 
cursurilor. Astfel, dupa expirarea termenului de un 
an, candidatii sunt declarati respinsi.

Proba practica. Ordinul MAI prevede ca 
proba teoretica si proba practica sa se sustina in 
zile diferite. Proba teoretica se poate sustine in 
orice zi, pana in ziua anterioara sustinerii probei 
practice. Totodata, atunci cand se solicita permi-
se de conducere pentru mai multe categorii si/
sau subcategorii, probele se sustin in zile diferite, 
pentru fi ecare categorie si/sau subcategorie de 
permis de conducere solicitata. Proba practica se 
va sustine numai dupa o programare realizata in 
acest scop, in poligoane. In acest sens, mijloace-
le logistice necesare examinarii la proba practica 
sunt asigurate de scoala unde au fost efectuate 
cursurile de pregatire a candidatului. De aseme-
nea, se prevede ca minorii, cu varsta cuprinsa in-
tre 16 si 18 ani care sustin probe, sa fi e examinati 
in prezenta unui martor, care poate fi  unul dintre 
parinti, tutore, curator sau persoana in ingrijirea 
ori supravegherea caruia/careia acesta se afl a. In 
acelasi timp, traseele folosite la proba practica 
vor fi  stabilite de catre politia rutiera urmand a fi , 
de regula, altele decat cele folosite in procesul de 
instruire practica a cursantilor. Traseele trebuie sa 
fi e stabilite astfel incat sa permita examinatorului 
aprecierea deprinderilor si aptitudinilor necesare 
conducerii in siguranta a unui autovehicul. Timpul 
afectat probei practice trebuie sã fi e de minim 25 
de minute pentru categoriile B, BE si subcatego-
ria B1 si de minim 45 de minute pentru celelalte 
categorii si subcategorii, iar distanta parcursa 
trebuie sa fi e sufi cienta pentru ca examinatorul 
sa poata aprecia aptitudinile si comportamentul 
candidatilor. Totodata, actul normativ prevede ca 
“neindeplinirea obligatiilor si neexecutarea corec-
ta a manevrelor prevazute de actul normativ se 
penalizeaza de catre examinator prin consemna-
rea, pe fi la “verso” a anexei la testul de examen, a 
literei “I” in casutele corespunzatoare regulii incal-
cate, ori de cate ori s-a constatat acea greseala”. 
Astfel, calculul punctelor de penalizare acumulate 
pentru fi ecare regula incalcata se realizeaza prin 
inmultirea punctelor de penalizare cu numarul de 
greseli consemnate de examinator. Prin urmare, 
candidatul care cumuleaza cel mult 20 de puncte 
penalizare este declarat “Admis” la proba practica. 

şi mediatizate fac posibilă continu-
area activităţii Companiei până prin 
luna martie când nu vom mai avea 
fonduri nici pentru cheltuielile cu-
rente şi nici pentru salarii. Perspecti-
va este deosebit de sumbră întrucât 
în BVC-ul pe acest an, nu este pre-
văzută subvenţia pentru CNH.” pre-
cizează Zoltan Lacataş, preşedintele 
LSMVJ.

Din câte se ştie, măsurile re-
strictive sunt impuse şi de acordurile 
statuate cu Fondul Monetar Interna-
ţional şi Banca Mondială. Având în 
vedere aceste prevederi, conducerea 
LSMVJ a stabilit cu secretarul de stat 
Tudor Şerban necesitatea elaborării 
şi a unui plan B pentru CNH, în sensul 
includerii Companiei în structura Hi-
droelectrica. Lucrurile au fost tergi-
versate, toată lumea culcându-se pe 
o ureche. Dacă exista interes şi preo-
cupare cu privire la soarta locuitori-
lor Văii Jiului, nu se ajungea ca acum 
la început de 2011 să se constate că 
peste trei luni minerii să aibă în faţă 
încetarea lucrului, concedii fără pla-
tă, sau, mai rău şomajul!

După spusele preşedintelui 

LSMVJ Zoltan Lacataş, posibilităţile 
de a ieşi din această situaţie sunt li-
mitate dar nu imposibile. Din ultima 
discuţie avută cu secretarul de stat 
Tudor Şerban, se încearcă o emitere 
a unei Ordonanţe valabile pentru 
două trei luni, timp în care să se hotă-
rască un plan cât de cât viabil pentru 
Valea Jiului. “Ordonanţa este o primă 
încercare de a mai face ceva. Oricum 
la discuţiile pe care le vom avea, nu 
vom fi  de acord cu închiderea mi-
nelor. Minele nu au acelaşi palier de 
viabilitate. Voi solicita împreună cu 
colegii mei, un audit responsabil şi 
profesional întocmit de specialişti, 
avem la Universitatea Petroşani sufi -
ciente cadre de competenţă, pentru 
a cunoaşte real care este viabilitatea 
fi ecărei unităţi miniere. Noi am mili-
tat întotdeauna pentru moderniza-
rea minelor, pentru noi angajări.” mai 
spune Lacataş. Ca urmare a conse-
cinţelor sociale cronicizate generate 
de pasivitatea factorilor guverna-
mentali cu privire la soarta Văii Jiului, 
este foarte posibil ca atmosfera din 
zonă să se infl ameze la maxim, fi ind 
posibilă declanşarea unui confl ict 
social poate fără precedent şi grevă 
generală. 

CNH, FĂRĂ SUBVENŢIE !
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Ziua Internaţională de Luptă 
împotriva Corupţiei

Declarată de Organizaţia Naţiunilor Unite, Ziua Internaţională Anticorup-
ţie, reprezintă un prilej pentru oamenii din întreaga lume de a conştientiza 
impactul negativ  al acestui fenomen asupra cetăţenilor şi a societăţii. Cu 
această ocazie, Direcţia Generală Anticorupţie din cadrul Ministerului Admi-
nistraţiei şi Internelor îşi reafi rmă angajamentul de a continua eforturile de 
prevenire şi combatere a corupţiei în rândul personalului ministerului. Înţe-
legând implicaţiile negative ale corupţiei, D.G.A. îşi asumă pe deplin misiu-
nea încredinţată. Direcţia Generală Anticorupţie promovează, în activitatea 
pe care o desfăşoară, integritatea, onestitatea şi profesionalismul, urmărind 
îndepărtarea vulnerabilităţilor şi factorilor de risc în vederea oferirii de către 
personalul M.A.I. a unui serviciu public de calitate, neviciat de fapte de co-
rupţie. Corupţia reprezintă una dintre cele mai serioase ameninţări la adresa 
statului de drept în cadrul societăţii contemporane, subminând instituţiile şi 
valorile democratice, atentând la ordinea socială şi ameninţând capacitatea 
statului de a asigura drepturi şi libertăţi egale cetăţenilor săi. Altfel spus, co-
rupţia ne afectează pe toţi şi slăbeşte respectul pentru lege. Tocmai de aceea 
este nevoie de un efort comun pentru prevenirea şi combaterea practicilor 
corupte. În acest sens, Direcţia Generală Anticorupţie doreşte atragerea ce-
tăţenilor români şi a funcţionarilor oneşti din M.A.I. în lupta cu acest fl agel. 
Campaniile de conştientizare anticorupţie, iniţiate de D.G.A., au avut drept 
scop conştientizarea românilor cu privire la riscurile pe care le comportă să-
vârşirea de fapte de corupţie. În acelaşi timp, s-a dorit responsabilizarea ce-
tăţenilor şi funcţionarilor M.A.I., în sensul de  a lua atitudine şi de a sesiza 
Direcţia Generală Anticorupţie de fi ecare dată când iau cunoştinţă despre 
implicarea unui lucrător M.A.I. în fapte de corupţie. În vederea realizării unei 
comunicări efi ciente între lucrătorii instituţiei noastre şi cetăţenii care doresc 
să sesizeze aspecte legate de comiterea unor fapte de corupţie de către per-
sonalul Ministerului Administraţiei şi Internelor, a fost pusă la dispoziţie, cu 
acces gratuit, Linia Verde Anticorupţie – 0 800. 806.806.

De la înfi inţare şi până în prezent, Direcţia Generală Anticorupţie, în co-
laborare cu celelalte instituţii de aplicare a legii, s-a angrenat într-un proces 
constant de prevenire şi combatere a corupţiei, proces care trebuie continuat 
prin eforturi constante la care trebuie să-şi aducă contribuţia atât instituţiile 
statului, cât şi cetăţenii.   (BIROUL INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE)
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SESIZĂRI LA 112SESIZĂRI LA 112
ÎN PRIMELE ZILE ALE ANULUI 2011, jandarmii montani au 

sancţionat 4 de persoane, cu amenzi contravenţionale în valoare de 
200 lei pentru faptul că au pătruns pe pârtiile de schi din staţiunile 
Straja şi Parâng cu sănii sau boburi. În scopul protecţiei turiştilor şi 
practicării schiului de agrement în condiţii de siguranţă, jandarmii 
montani recomandă turiştilor să nu pătrundă pe pârtile de schi cu 
mijloace sau materiale interzise de legislaţia în vigoare (sănii, boburi, 
ATV-uri, autovehicule snowmobile, sau alte mijloace improvizate). În 
conformitate cu H.G. 263/2001, cei ce coboară pe pârtiile sau traseele 
de schi pentru agrement, utilizând sănii, dispozitive improvizate sau 
alte materiale, precum şi cei ce pătrund fără echipament adecvat 
pentru practicarea schiului şi snowboard-ului pot fi  sancţionaţi cu 
amenzi cuprinse între 25 şi 200 lei. De asemenea, persoanele care 
pătrund fără drept cu ATV-urile sau alte tipuri de vehicule pe pârtiile 
pot fi  sancţionaţi cu amendã de la 1.000 lei la 5.000 lei.

JANDARMI MONTANI ULTRAGIAŢI. În prima zi a anului 2011, în 
jurul orei 15.30, jandarmii montani din staţiunea Parâng au observat 
un tânăr care cobora cu un bob pe pârtia A. Deşi jandarmii montani 
l-au avertizat verbal că utilizarea bobului pe pârtia de schi constituie 
contravenţie, tânărul a ignorat avertismentul şi a continuat să  
folosească bobul pe pârtia de schi. Jandarmii montani l-au invitat pe 
tânăr pe sediul postului din staţiune în vederea stabilirii identităţii, 
deoarece nu avea actul de identitate asupra sa. Tânărul Nicu O., 
în vârstă de 25 ani, din comuna Bretea Română a fost sancţionat 
contravenţional cu amendă în valoare de 50 lei, în conformitate 
H.G. 263/2001, pentru faptul că a pătruns pe pârtia de schi cu bobul. 
Ulterior, trei tineri s-au prezentat la sediul postului de jandarmi şi au 
agresat cei doi jandarmi. Unul dintre jandarmi a fost lovit şi i-au fost 
acordate îngrijiri medicale la spitalul din municipiul Petroşani. Cei 
trei tineri au fost imobilizaţi de jandarmii montani, iar în cauză s-au 
întocmit acte de constatare cu privire la săvârşirea faptei de ultraj, 
care vor înaintate pentru continuarea cercetărilor Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Petroşani.

DOSAR PENAL PENTRU COMERCIALIZAREA ILEGALĂ A PESTE 
250 DE OBIECTE PIROTEHNICE DE DISTRACŢIE. Poliţiştii din cadrul 
Biroului de Ordine Publică al Poliţiei Municipiului Petroşani l-au 
depistat  pe VASILE A., de 35 de ani, din Petroşani, în timp ce oferea 
spre vânzare, în Piaţa Agroalimentară din Petroşani, un număr de 260 
bucăţi de obiecte artizanale şi de distracţie pe bază de amestecuri 
pirotehnice (60 pocnitori şi 200 petarde) fără a respecta prevederile 
legale în materie. În cauză s-a întocmit dosar penal, în timp ce 
obiectele pirotehnice au fost ridicate în vederea confi scării.  

SUSPECŢI DE FURT, PRINŞI ÎN FLAGRANT DE POLIŢIŞTI ÎN 
URMA UNUI APEL PRIMIT LA 112. În data de 28.12.2010, în jurul 
orei 23:40, Poliţia Municipiului Petroşani a fost sesizată telefonic pe 
numărul unic de urgenţă 112 de către un bărbat din localitate, cu 
privire la faptul că pe scara blocului unde locuieşte, situat pe strada 
Şt. O. Iosif din Petroşani, se afl ă doi tineri pe care îi suspectează de 
spargerea boxei afl ate la parterul  scării blocului. În urma sesizării, 
s-a constituit o echipă operativă care s-a deplasat la faţa locului şi a 
constatat că sistemul de închidere al boxei prezintă urme de forţare. 
Poliţiştii au găsit în scara blocului două aparate digitale MP3  şi un 
top de hîrtie A4, pe care reclamantul le-a recunoscut ca fi ind ale sale. 
Totodată, la etajul 4 al blocului au fost identifi caţi cei doi suspecţi, 
respectiv: EMIL B., de 29 de ani şi IONUŢ C., de 26 de ani, ambii 
din Petroşani, cu antecedente penale. Cele două persoane au fost 
conduse la sediul poliţiei Municipiului Petroşani,  fi ind suspectate 
de comiterea furtului. În cauză, cercetările sunt continuate de către 
poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale, sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de furt califi cat.

DOSARE PENALE ŞI OBIECTE PIROTEHNICE COMERCIALIZATE 
ILEGALE, CONFISCATE DE POLIŢIŞTI. În ziua de 31.12.2010, poliţiştii 
s-au sesizat din ofi ciu cu privire la faptul că, în Piaţa Cina din municipiul 
Lupeni, mai multe persoane comercializează obiecte pirotehnice fără 
a respecta condiţiile prevăzute de lege. Cu ocazia verifi cărilor au fost 
identifi caţi trei bărbaţi, respectiv: - Silviu M., de 26 de ani, din Lupeni, 
care avea autorizaţie pentru comercializarea obiectelor pirotehnice 
din clasa I, însă  avea la comercializare şi 122 rachete din clasa a II-a, 
care au fost ridicate în vederea confi scării. - Daniel D., de 32 de ani, 
din Vulcan, care nu avea autorizaţie pentru comercializarea obiectelor 
pirotehnice şi asupra căruia au fost găsite 37 petarde din clasa a II-a şi 
10 cutii a câte 60 bucăţi petarde clasa S, pe care le deţinea în vederea 
comercializării şi care au fost confi scate de poliţişti. Şi Dumitru C., de 
50 de ani, din Lupeni, care nu avea autorizaţie pentru comercializarea 
obiectelor pirotehnice şi asupra căruia au fost găsite 73 jerbe cu scântei 
şi 7 baterii de pocnitori, pe care le deţinea în vederea comercializării 
şi care au fost confi scate. Celor 3 li s-au întocmit dosare penale pentru 
încălcarea prevederilor Legii 126/1995 privind regimul materialelor 
explozive.

 UN BĂRBAT S-A ELECTROCUTAT ÎN TIMP CE ÎNCERCA SĂ 
SUSTRAGĂ COMPONENTE METALICE DIN ZONA STAŢIEI CFR 
DEVA. În data de 31.12.2010, în jurul orei 00:30, poliţiştii Postului 
de Poliţie T.F. Deva au fost sesizaţi  de către paznicul Terminalelor 
de Transcontainere din staţia C.F.R. Deva, cu privire la faptul că o 
persoană de sex masculin a pătruns în Postul de Transformare a 
Curentului şi a fost electrocutată. Echipa operativă deplasată la faţa 
locului a constatat că o persoană necunoscută a intrat prin efracţie în 
Postul de Transformare, unde a fost electrocutată în timp ce încerca 
să sustragă mai multe componente ale instalaţiei electrice. Decesul 
a fost constatat de medici din cadrul Ambulantei Deva. În urma 
cercetărilor şi verifi cărilor efectuate, s-a stabilit că persoana decedată 
se numeşte CONSTANTIN M., de 33 de ani, locuind fără forme legale 
în Deva. Bărbatul este suspectat de poliţiştii T.F. că ar fi  comis, în 
ultima perioadă, mai multe fapte de furt de componente metalice de 
pe raza staţiei C.F.R. Deva. Cadavrul persoanei a fost depus la morga 
Spitalului Judeţean Deva în vederea efectuării necropsiei şi a stabilirii 
împrejurărilor în care a survenit decesul.

ACŢIUNI ALE POLIŢIŞTILOR HUNEDORENI DE VERIFICARE 
A LEGALITĂŢII COMERCIALIZĂRII PRODUSELOR PIROTEHNICE. 
Poliţiştii Serviciului Arme, Explozivi, Substanţe Periculoase, împreună 
cu poliţiştii din cadrul Poliţiei Municipiului Deva l-au identifi cat 
pe  Florin M., de 33 ani, din municipiul Deva, în timp ce oferea spre 
vânzare, în parcarea unui hipermarket din Deva, 10.580 bucăţi 
petarde şi minipetarde din clasele I şi II şi 10 baterii de artifi cii din 
clasele III şi IV, articole pirotehnice a căror comercializare şi deţinere 
este interzisă prin lege. În cauză se efectuează cercetări sub aspectul 
comiterii infracţiunii de efectuarea fără drept de operaţiuni cu articole 
pirotehnice.  

+   prof. univ. dr. DUMITRU TITUS POPA
In noaptea de 3/4 ianuarie la ora 3 , ne-a parasit dupa o indelungata si nemeritata suferinta 

colegul si prietenul nostru Dumitru Titus Popa .

Ziarist de prestigiu , fost ministru al Informatiilor , presedinte-director general al Televi-

ziunii publice si Decan al Facultatii de jurnalism de la Universitatea Hyperion , DT Popa a fost 

inainte de toate un om bun , mereu cu zambetul pe buze si gata sa ajute orice tanar sa se afi rme 

in meseria de ziarist . A redactat carti importante pentru asimilarea deontologiei in presa , dar 

nu a stat  departe nici de poezie fi ind autorul unor versuri remarcabile , dezvaluite cu parcimonie 

prietenilor . Prin plecarea sa dintre noi , presa romana , scoala romaneasca , raman mai sarace 

cu un OM. Transmitem cele mai sincere condoleante familiei sale si ne rugam Bunului Dumnezeu 

pentru mantuirea sa .

Slujba de despartire are loc astăzi joi 6 ianuarie la Cimitirul Bellu Ortodox din Bucureşti. 

Prof. dr. Mihai MIRON , preşedintele UZP

Un mare ziarist şi un om adevarat, un sufl et mare, plin de căldură pentru toţi. Mi-a călă-

uzit paşii în cei cinci ani de studiu în cadrul Facultăţii de Ziaristică. Mi-a coordonat Lucrarea de 

licenţă la absolvirea Facultăţii. Mi-a fost modelul de competenşă profesională şi morală, de OM 

şi JURNALIST. 

Cu modestia si discretia sa înţeleaptă i-a făcut pe cei mai slabi să se simtă puternici iar pe cei 

tari i-a învăţat să recunoască inacceptabilul. E aşa de greu să simţi cum sufl etul  învaţă cu paşi tot 

mai repezi să se cernească după oameni pe care îi preţuieşti...

Dumnezeu să-l ierte şi să-l odihnească!  Drum bun spre lumină si pace, OM BUN care ai fost 

DUMITRU TITUS POPA !

Ştefan NEMECSEK

“ Educatia igienico-sanitara: contributia acesteia la dezvoltarea armoni-
oasa a tineretului” a fost genericul proiectului fi nantat de Consiliul Judetean 
Hunedoara, desfasurat si implementat cu efi cienta in municipiul Hunedoara si 
comuna Teliucu Inferior, la care au fost antrenati aproape 250 de tineri cu var-
ste de peste 14 ani si nu numai. Hotelul Maier, Şcolile generale Teliucu Inferior  
si nr. 9 Hunedoara, ca de altfel Colegiul Economic E. Gojdu Hunedoara au fost 
locatiile unde s-au desfasurat dezbateri pe teme ca “ Profi laxia afectiunilor de 
sezon si a bolilor cu frecventa in colectivitate” , “Calitatea vietii – intensifi carea 
activitatii educativ-sanitare” si “Tinerii – participanti directi la apararea sanata-
tii individuale si colective”. Cu aceasta ocazie s-au punctat printre altele datoria 
tineretului pentru insusirea si respectarea normelor de igiena, identifi carea 
factorilor de risc si prevenirea infl uentei lor asupra starii de sanatate, dezvo-
latarea responsabilitatii pentru mentinerea sanatatii propri si a celorlalti, cat 
si formarea unui stil de viata echilibrat si nu in ultimul rand evaluarea in mod 
critic a efectelor consumului de droguri. Interesante s-au dovedit concursurile 
de creatie literara si plastica care au avut drept tema “Tinerii si sanatatea”, pe 
primul loc clasandu-se Monica Timar (poezie) si Nina Alexandra (desen) ambe-
le de la Colegiul Economic E. Gojdu, ca de altfel expozitiile de desen organizate 
si vernisate la Hotelul Maier si Scoala Generala Nr. 9.

Reusita a fost cafeneaua literara desfasurata la Hotel Maier, ocazie cu care  
s-au premiat castigatorii concursurilor de creatie literara si plastica. Partici-
pantii au primit diplome, premii si dulciuri. S-a bucurat de apreciere pliantul 
“Indemn pentru tineri” , precum si infi inatrea cercului “Prietenii sanatatii” ale 
carui obiective printre altele sunt: vizite de socializare la domiciliul unor tineri 
bolnavi sau cu dizabiliati, conversatii prietenoase cu acestia, ajutor pentru de-
plasare in caz de nevoie, exercitii de miscare etc. De consemnat este contribu-
tia la implementarea acestui proiect a Bibliotecii Municipale cat si a cadrelor 
didactice Anisor Parvu, Bianca Malea, Emilia Miron, Valentina Barcan, Mihaela 
Bera, Marcela Gostian, Marinela Sarbu, Ramona Stroia, Alina Ognean, Sorina 
Nicolae, a medicilor Mircea Artean, Ana Chis, Gabriel Blaga ca de altfel a poli-
tistului Daniel Certejean si a preotilor Petru Suciu si Nicolae Boboia

Text prof. EMILIA MIRON & Foto  RADU CIMPEAN  �

TINERETUL ŞI SĂNĂTATEA

Asociaţia Culturală Les Amis de 
la France - Petrila a aderat, alături de 
încă alte două organizaţii din Româ-
nia, la o coaliţie internaţională iniţia-
tă de WWSF (Women’s World Sum-

mit Fondation) din Geneva, Elveţia. 
În anul 2010, din această coaliţie au 
făcut parte 473 de organizaţii din 
113 ţări din întreaga lume. Având 
drept deviză internaţională „Împre-

ună, să creăm o cultură 

a prevenirii”, asociaţia 
culturală a încheiat par-
teneriate cu mai multe 
unităţi de învăţământ 
din oraşul Petrila: Clubul 
Copiilor, Şcoala Generală 
I.D.Sârbu, Structura Şcoa-
la Generală nr. 6, Structu-
ra Şcoala Generală nr. 5 şi 
Colegiul Tehnic Dimitrie 
Leonida din Petroşani, 
care au desfăşurat activi-
tăţi diverse în cadrul săp-
tămânii prevenirii, 13-19 noiembrie, 
dar şi pentru a marca, pe 19 noiem-
brie „Ziua Mondială a Prevenirii 
Abuzurilor împotriva Copiilor”. 
Acest proiect educativ internaţional 
a avut o amploare mare, implicând 
multe cadre didactice şi sute de 
elevi. Proiectul s-a fi nalizat printr-o 

expoziţie în sediul Mediatecii Fran-
cofone Jean Monnet din Petrila, cu-
prinzând pliante, afi şe şi desene te-
matice realizate de elevi. Vernisajul 
expoziţiei a fost o acţiune oarecum 

restrictivă, fi ind invitate 
doar cadrele didactice. 
Din nefericire, din varii 
motive, foarte puţine 
cadre didactice au răs-
puns acestei invitaţii. 
Organizatorii ar fi  dorit 
să prezinte perspecti-
vele asociaţiei, unele 
programe ale Uniunii 
Europene pentru care 
asociaţia intenţionează 
să depună cereri de fi -
nanţare: Tineret în Ac-
ţiune, Europa pentru 

Cetăţeni. O veste bună ar fi  aceea 
că proiectul depus de asociaţie la 
Agenţia Română pentru Dezvolta-
rea Durabilă a Zonelor Industriale, 
în cadrul programului SGM (Sche-

ma de granturi mici) a fost bine 
apreciat, semnându-se deja acordul 
de grant pentru un sistem de încăl-
zire pe gaz metan, IT-uri, materiale 
pentru expoziţii de grafi că, pictură 
şi foto.

Text şi foto:Claudia Cacovean �

ÎMPREUNĂ, SĂ CREĂM O 
CULTURĂ A PREVENIRII

Centrul de Prevenire Evaluare 

şi Consiliere Antidrog Hunedoara 
în parteneriat cu Compartimentul 

Analiză şi Prevenire a Crimina-

lităţii din cadrul IPJ Hunedoara, 
Inspectoratul de Jandarmi al Ju-

deţului Hunedoara şi Grup Şcolar 

“Constantin Brâncuşi” din Petrila 
au desfăşurat proiectul de informare 
– educare cu privire la riscurile con-
sumului de droguri “Deschide ochii! 

Crezi că ştii totul despre droguri?”.
Astfel acţiunile din cadrul acestui 

proiect s-au desfăşurat la Grup Şcolar 
“Constantin Brâncuşi” din Petrila şi au 
avut ca şi benefi ciari elevii, profesorii 
acestui liceu, dar şi părinţii elevilor. 
Scopul proiectului a fost creşterea 
gradului de informare asupra riscu-
rilor atât pe plan fi zic cât şi psihic ale 
consumului de droguri ilegale, dar şi a 
plantelor etnobotanice şi riscurile din 
punct de vedere legal. De asemenea 
s-a urmărit conştientizarea profesori-
lor şi părinţilor asupra acestui aspect. 

Au avut loc activităţi de informare – 
educare la care au participat profesori 
şi părinţi ai elevilor. 200 dintre elevii 
acestui liceu, reprezentanţi ai claselor 
IX – XIII au avut posibilitatea să partici-
pe la activităţi de informare – educare 
cu privire riscurile consumului de dro-
guri şi plante etnobotanice, activităţi 
care au constat în prezentarea de ma-
teriale video informative şi discuţii cu 
reprezentanţii acestor instituţii.

Biroul de presă �

“Deschide ochii! Crezi că știi totul despre droguri?”
Proiect de informare – educare cu privire la riscurile consumului de 

droguri desfășurat la Grup Școlar “Constantin Brâncuși” din Petrila 

NU CONSUMULUI DE DROGURI ! Un număr de 100 de familii afl ate în 
difi cultate și persoane vârstnice și sufe-
rinde, membre ale comunității maghiare 
din municipiul Hunedoara, au primit, pa-
chete de sărbători, în cadrul unei acțiuni 
de caritate inițiate de parlamentarul eu-
ropean Iuliu Winkler, președintele UDMR 
Hunedoara. Pachetele au conținut ali-
mente de bază și dulciuri. Cei care vor 
benefi cia de acest ajutor au fost selectați 
cu ajutorul cultelor și congregațiilor 
maghiare din municipiul Hunedoara, 
acestea având în evidență familiile afl a-
te în difi cultate și vârstincii suferinzi. 
”În perioada sărbătorilor obișnuiam 
să adresez urări de bine și mesaje de 
speranță membrilor comunității mele. 
De această dată, am ales ca mesajul 

meu să fie însoțit și de un gest concret 
adresat celor pe care anul pe care îl 
încheiem i-a lovit cel mai tare, vârst-
nicilor care sunt singuri și bolnavi, 
nevoiașilor, familiilor cu o situație ma-
terială precară. Aceștia sunt cei care 
resimt cel mai acut efectele crizei eco-
nimice și greutățile curente. Cred că 
această acțiune de caritate este un ar-
gument al nevoii de solidaritate. Vreau 
să însoțesc apelurile mele sincere la 
solidaritate adresate întregii societăți 
cu un gest concret adresat celor aflați 
în nevoie”, a declarat Iuliu Winkler.

Președintele Organizației Jude-
țene Hunedoara a UDMR a mai spus că 
astfel de pachete au mai fost distribui-
te în municipiile Deva și Petroșani.

CADOURI DE SĂRBĂTORI

Plutonier adjutant Adrian Piper 
din cadrul Inspectoratului de Jandarmi 
Judeţean Hunedoara a ocupat locul I la 
Concursul de culturism „Mister Napoca”, 
categoria +85 kg, ce s-a desfăşurat în 
municipiul Cluj Napoca. Jandarmul hu-
nedorean a concurat, la categoria +85kg, 
alături de alţi şase sportivi din România. 
În luna octombrie plutonierul adjutant 

Adrian Piper a câştigat locul I la Concur-
sul internaţional de culturism „Trofeul 
Hercules”, categoria 85 kg, ce s-a des-
făşurat la Oradea. În cursul anului 2010 
jandarmul a mai câştigat locul III la Cupa 
României, categoria 80 kg, desfăşurată la 
Oradea, locul V la Campionatul Naţional 
de Culturism al României, categoria 85 
kg, desfăşurat la Tg-Mureş, dar două lo-

curi V la două concursuri internaţionale 
la Lugoj şi Timişoara. Plutonier adjutant 
Adrian Piper are 37 ani şi este absolvent 
al Şcolii Militare „Lasile Lascăr” Câmpina 
– specializarea jandarmi. Din anul 1994 
lucrează în Inspectoratul de Jandarmi 
Judeţean Hunedoara şi practică culturis-
mul din anul 1990.

Lt.  Răducu Nicolae

CAMPION LA CULTURISM
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Iată titlul ineditei şi reuşitei expoziţii foto 
gândite şi materializate de colegul Dan Codrea, 
cu puţin înainte de Anul Nou, la SHTEFF COFFE 
din Petroşani. 

Se ştie că în Valea Jiului sunt 
multe ziare. Şi mulţi ziarişti. Marea 
lor majoritate dacă nu toţi, ştiu să 
mânuiască un aparat de fotografi -
at. Mai artistic, mai jurnalistic sau 
pur şi simplu ca un pasionat al 
„scriitorului cu lumină”. Nici unu-
ia dintre jurnaliştii Văii Jiului nu 
i-a venit însă ideea de a selecta o 
parte din creaţiile fotografi ce şi a  
le expune public într-o expoziţie 
personală. Cu o tematică inedită. 
Există totuşi o excepţie: Dan Co-
drea! Editorul SĂPTĂMÂNII  VĂII  
JIULUI. Colegul Dan Codrea a avut 
îndrăzneala de a selecta o suită de 
imagini realizate de-a lungul tim-
pului, reprezentând colegi-jurnalişti surprinşi în 
diferite ipostaze ale profesiei, a le copia pe hârtie 
fotografi că şi a le expune public la CAFENEAUA 
JURNALIŞTILOR din Petroşani. Instantaneele co-
legului Codrea surprind în poziţii şi posturi ine-

dite, nu mai puţin de 13 jurnalişti din Valea Jiului: 
Ramona Roşulescu, Leila Osman, Marian Boboc, 
Mircea Nistor, Mircea Bujorescu, Nicu Taşcă, Ali-

na Pipan, Angela Dumitraşcu 
şi Andrei Vlad, Tiberiu Vinţan, 
Mihaela Mihai, regretatul Mir-
cea Andraş, Marius Mitrache 
şi Ştefan Nemecsek.  Iniţiati-
va colegului Dan Codrea este 
lăudabilă atât ca idee cât şi 
materializare faptică. Pe lângă 
derularea acţiunii care poate 
fi  catalogată ca o manifestare 
culturală „specială” trebuie 
remarcat faptul că expoziţia 
Dan Codrea aduce în atenţie 
publică presa şi presarii locali 
în lumina cu mai multe sau 
mai puţine „umbre” pe imagi-
nea fi ecăruia, aşa cum merită 
după prestaţia profesională în 

faţa consumatorului de presă.
Încă o dată, FELICITĂRI Dan Codrea! Aşa cum 

am mai precizat, aşteptăm cu interes expoziţia cu 
numărul DOI.

ZIARIŞTI ŞI “ZIARIŞTI” 
din Valea Jiului
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Prestigiosul Institut Pantone, liderul mondial in 
materie de cromatica, cel care stabileste pentru fi ecare 
an trend-urile cromatice, si pentru care este recunoscut 
la nivel mondial,  a decis recent culoarea anului 2011 : 
aceasta este “Honeysuckle”- o nuanţă de roz-caprifoi.  
Daca in 2010 turcoazul a predominat, de data aceasta 
cei de la Pantone Color Institute ne propun tonuri mai 
optimiste, o nuanţă de roz-caprifoi  perfectă pentru 
fi ecare anotimp.

 „Lăsaţi spiritul îndrăzneţ de roz-caprifoi să vă 
cuprindă, să vă ridice şi să vă poarte de-a lungul 
întregului an”, ne recomandă specialiştii de la Pan-
tone. Leatrice Eiseman - directorul executiv al in-
stitutului, adaugă: „In momente de stress, de criza 
economica,  avem nevoie de ceva care să ne ridice 
moralul. Caprifoiul, cu nuanţele lui roz, are această 
menire, este captivant, este o culoare stimulantă, 
optimistă - perfectă pentru a îndepărta tristeţea”. 
Tot Eiseman ne mai spune că atat in vestimentatie, cat 
si in designul de interior, culoarea rozul roșiatic se asor-
tează cu nuanțe de albastru, verde sau oranj, în timp ce 
designerii de la Badgley Mischka (ce au folosit nuanța 
caprifoi în colecția lor pentru primăvară/vară 2011) 
spun că se poate purta foarte bine numai ea singură, 
sau în combinații cu alb. Este o culoare ușor de purtat 
pentru diferite nuanțe de ten, pentru vârste diferi-
te și pentru stiluri diferite, dar și în ocazii diverse. Au 
adoptat deja această culoare, pe covorul roșu, vedete 

precum Blake Lively într-o creație Dior, Kate Bosworth 
în Valentino, prima doamnă a Americii în Peter Som, 
Gwyneth Paltrow în Prada.

   Predicțiile pentru noul an ale Institutului Pan-
tone se bazează pe culorile adoptate de designeri în 
colecțiile propuse pentru 2011 la New York Fashion 
Week ; in topul 10 Pantone al culorilor pentru 2011, au 
mai intrat după Honeysuckle, în ordine, Coral Rose (o 
nuanță de portocaliu), Peapod (verde păstaie de mază-

re), Beeswax (ceară de albine), Silver Peony (o nuanță 
de roz bujor), Russet (roșcat cafeniu), Regatta (o nuanță 
de albastru), Blue Curacao (o nuanță de bleu), Laven-
der (levănțică) si Silver Cloud (gri argintiu deschis).

Honeysuckle (caprifoi) este un arbust cu fl ori albe, 
galbui sau rosiatice, parfumate, cultivat ca planta or-
namentala.  Asocierea cu caprifoiul s-a facut pentru 
ca este o fl oare inaltatoare, care ne ridica psihicul, ne 
insufl a incredere si curajul de a raspunde la provocarile 
din viata de zi cu zi. 

    Rozul Honeysuckle se preteaza in primul rand 
pentru tinutele feminine din timpul zilei si de seara ; se 
asorteaza cu negru, abastru navy, charcoal, nuante de 
gri deschis pana la mediu iar nuantele de verde sunt 
ideale pentru accesorizarea bluzelor in roz. . Pentru 
nunti, cei de la Pantone vin cu circa 200 nuante, mire-
sele in roz – caprifoi fi ind in anul 2011 in voga. Pentru 
barbati rozul Honeysuckle se preteaza numai pentru 
articolele sportive, camasi si cravate.

   In designul interior specialistii de la Pantone ne 
recomanda sa alegem rozul Honeysuckle ca nuanta 
(sunt vreo 300 nuante) pentru perne, lenjerii de pat, 
aparate electrocasnice, prosoape, pahare, lumanare-
le, aplice; se poate vopsi un perete din bucatarie, li-
ving sau hol, iar ca efect numai anumite elemnete de 
mobilier mai ales din bucatarie precum sertarele sau 
manerele acestora; fi ind o nuanta dinamica, rozul 
Honeysuckle se poate regasi cu succes la intrarile in 

locuinta iar in living va crea sigur o atmosfera potrivita 
pentru conversatie.

   Honeysuckle este bine venit la impachetarea ca-
dourilor care contin mancare si bautura !

   In incheiere, mentionez ca Pantone ne averti-
zeaza, ca odata incercata nuanta de Roz Honeysuckle, 
aceasta poate crea dependenta !!!  Eu personal, va in-
curajez sa folositi aceasta delicata culoare. Este foarte 
frumoasa.

arh. Ion Constantinescu �

MAGIA CULORILOR (1) - CULOAREA ANULUI 2011 - ROZ CAPRIFOI !

Publicaţia în limba maghiară ”Hunyad Megyei Hírmondó” a sărbătorit, un deceniu 
de la tipărirea primului număr. La aniversarea, care a fost organizată la Grupul Şcolar 
”Téglás Gábor” din Deva, au fost prezenţi redactorii ziarului, precum şi cititori fi deli al 
publicaţiei. Parlamentarul european Iuliu Winkler, preşedintele UDMR Hunedeoara, 
le-a mulţumit  foştilor şi actualilor redactori şi colaboratori pentru efortul pe care l-au 
depus pentru a face posibilă apariţia publicaţiei de-a lungul celor 10 ani.

”Le mulţumesc tuturor redactorilor, colaboratorilor, tuturor celor care 
şi-au adus contribuţia la apariţia acestei publicaţii, mai ales că majoritatea 
acestor persoane au lucrat voluntar. Doresc să le mulţumesc şi cititorilor pentru 
fi delitatea cu care au urmărit apariţia fi ecărui număr pentru că fără ei, astăzi, 
nu ar exista ”Hunyad Megyei Hírmondó”. Ziarul nostru ajunge lunar la 2.600 
de familii maghiare din toate localităţile hunedorene în care trăiesc membri ai 
comunităţii noastre”, a declarat Iuliu Winkler. El a subliniat rolul important pe care 
această publicaţie îl joacă în păstrarea identităţii maghiare în judeţul Hunedoara. 
”Sunt mândru că am avut un rol activ în apariţia ziarului nostru, sprijinind 
fi nanciar, după posibilităţile mele, acest proiect”, a afi rmat Iuliu Winkler. Liderul 
UDMR Hunedoara a arătat că, la început, ziarul a apărut cu ajutorul Fundaţiei Illyés din 
Ungaria, după care el a fost sprijinit de Fundaţia Communitas.

 Directorul Editurii Corvin, Varga Károly, a vorbit despre istoria publicaţiilor din 
Hunedoara în limba maghiară, spunând că trebuie amintită şi împlinirea a 21 de ani 
de la constituirea UDMR Hunedoara, atunci apărând și primul săptămânal în limba 
maghiară cu titlul ”Hunyad Megyei Hírlap”. El a aminit că  această publicaţie a avut 
o viaţă scurtă, de doar o jumătate de an, fi ind urmată de apariţia ziarului ”Hunyad 
Vármegye”, după care, în urmă cu un deceniu, ”printr-o fericită întâlnire între 
intenţia politică şi cea civilă s-a născut ziarul Hunyad Megyei Hírmondó”. La 
evenimentul aniversar au mai participat și primul redactor şef al publicaţiei ” Hunyad 
Megyei Hírmondó”, Csatlós Zsófi a, precum şi actualul redactor şef Kun-Gazda Gergely. 
Iuliu Winkler a mai spus că își doreşte ca Grupul Şcolar ”Téglás Gábor”,  centru cultural 
al comunităţii maghiare din judeţul Hunedoara, să se implice mai activ în redactarea 
ziarului, precizând că un alt obiectiv este prezenţa online a publicaţiei. În același cadru 
aniversar, Grupului Şcolar ”Téglás Gábor” i-a fost dăruit un pachet de cărţi din partea 
Departamentului pentru Relaţii Interetnice în cadrul unui program comun organizat 
cu UDMR intitulat ”Cărţi pentru bibliotecile şcolare”, care se va desfășura până anul 
viitor. Cadoul a fost înmânat reprezentanţilor grupului școlar de către secretarul de 
stat Széll Lőrincz. Astfel de donaţii au mai primit şi şcolile din Petroşani, Lupeni, şi 
Hunedoara care au secţie maghiară.

 

HUNYAD MEGYEI HÍRMONDÓHUNYAD MEGYEI HÍRMONDÓ    
ZECE ANI DE LA APARIŢIEZECE ANI DE LA APARIŢIE

“...Hieratice şi enigmatice prin concentrare şi  frag-
mentare, poemele  acestui volum, cu deosebire, se percep 
şi se memorează mai greu. Poezia în general reclamă mai 
multe lecturi. Cea din volumul de faţă cu deosebire. Pentru 
că  duce tot la origini, momente simultane cu orice timp, 
lectura în ordine inversă le poate spori semnifi caţia. 

Putem constata, din însemnările de până acum, că 
poemele mai mari şi mai mici ale Elenei-Daniela Rujoiu-
Sgondea se structurează frecvent ca un paralelism între 
principii complementare care pot ajunge şi la acceptarea 
contrariului, la paradox, că dualitatea structurilor întreţine 
analogia aspectelor latente cu cele manifeste, că proximi-
tatea şi noncontinguitatea părţilor susţin caracterul diafo-
ric al metaforei instituite pe baza analogiei dintre materie şi 
energie, metaforă care devine şi revelatoare. Din asemenea 
constatări multe se potrivesc în primul rând lui Lucian Bla-
ga. E poate fi resc să le regăsim la o poetă care i-a urmat 
modelul. Oricum însă e un model conştient apropriat şi 
personal performat, şi în concepţie, şi în expresie.”     

  Alexandru Zotta �

  ELENA-DANIELA RUJOIU-SGONDEA   ELENA-DANIELA RUJOIU-SGONDEA 

                  ISBN 978-606-8175-03-4        
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PAULINA POPA   
Cetăţean de Onoare 
al municipiului Deva

Cu puţin înainte de Anul Nou în cadrul unei 
reuşite manifestări culturale derulate sub 
egida SĂRBĂTOAREA POEZIEI, primarul 
Municipiului Deva, Mircia Muntean, înmâ-
nează diploma de ”Cetăţean de Onoare”, 
apreciatei poete Paulina Popa.

Cartea Anului 2010, în judeţul Hunedoara a 
fost aleasă ca fi ind volumul de poezii  ”Nevis”  a 
poetei Elena - Daniela Rujoiu - Sgondea, apărut 

la editura ”Realitatea Românească”

Mii de brădeni au ales ca la miezul nopţii dintre ani să fi e împreună 
la petrecerea organizată de Consiliul local şi Primăria municipiului Brad. 
Este deja o tradiţie, având în vedere că este cel de al 7-lea an de când se 
organizează, ca şi în marile oraşe, de către Primărie sărbătorirea Reveli-
onului în aer liber şi în acest an a fost organizată o petrecere pentru a 
marca momentul trecerii la anul 2011. În acest an, la petrecere au partici-
pat formaţii ce au interpretat folclor tradiţional de bună calitate: formaţia 
Fraţii Briciu, formaţia Cosminuţ Ardeleanul, iar la fi nal muzică uşoară in-
terpretată de Burebista.

Prezenţa a mii de brădeni la acest moment a fost un semn de apreci-
ere faţă de acest eveniment. La miezul nopţii, primarul municipiului Brad, 
dl Florin Cazacu a adresat participanţilor un scurt mesaj de solidaritate şi 
unitate a comunităţii brădene: „Comunităţile puternice depăşesc împreu-
nă prin unitate momentele difi cile şi petrec împreună momentele fericite. 
Petrecerea de la cumpăna dintre ani este un moment fericit şi prezenţa 
a mii de brădeni este un semn de unitate şi armonie a oraşului nostru”, 
a declarat Florin Cazacu, primarul municipiului Brad. Primarul împreună 
cu cei prezenţi au numărat împreună ultimele secunde ale anului şi focul 
de artifi cii a acompaniat urările reciproce ale brădenilor de La mulţi ani, 
sănătate, fericire şi speranţă pentru un an mai bun.
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ÎMPREUNĂ ÎN 
NOAPTEA DINTRE ANI!




